



മലങ്കര സഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 11

പേജ് 6

2018 ഏപ്രിൽ 1

2

കോടതിവിധിയു
ണർത്തിയ ചിന്ത
കൾക്ക് ഒരു മറുപടിയും

3

രണ്ട് രഹസ്യശിഷ്യന്മാർ

4

വി.മുനോൻ

5

സത്യവാൻ കൊട്ടാരക്കര
അന്തരിച്ചു

വിശ്വാസനികരവിൽ വി.മുനോൻ കുദാശ നടത്തി



കോട്ടയം : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ ചരിത്രത്തിലെ പത്താം മുദ്രാങ്കുദാശ പ.ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് വിതീയൻ കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ പ്രധാന കാർമ്മികത്വത്തിൽ നടന്നു. സഭയിലെ മറ്റു മതസ്ഥാപനങ്ങൾ സഹകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു.

ദേവലോകം കാതോലിക്കേറ്റ് അരമന ചാപ്പലിൽ ഏഴുമണിക്കൂറോളം നീണ്ട ചടങ്ങുകളുടെ അവസാനഭാഗമായി പ.കാതോലിക്കാ ബാവ മുദ്രാൻ കൂപ്പിയുമായി

പള്ളിയുടെ മദ്ധ്യത്തിലെ ബീമായിൽ കയറിനിന്ന് മുദ്രാൻ വാഴ്വ് നിർവ്വഹിച്ചു.

ധൂപക്കുറ്റികളേന്തിയ വൈദികരും ശെമ്മാശ്ശന്മാരും ഉപാശമ്മാശ്ശന്മാരും സഹകാർമ്മികരായിരുന്നു. പ.കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ പ്രധാന കാർമ്മികത്വത്തിൽ വി.കുർബ്ബാന അർപ്പിച്ചു. മുദ്രാൻ നിറച്ച കൂപ്പി വിശ്വാസികൾ മുത്തയതോടെയാണ് കുദാശ സമാപിച്ചത്.

ഫാ.ഡോ.റ്റി.ജെ.ജോഷ്യാ വി.മുദ്രാൻ കുദാശയുടെ പ്രധാനധ്യക്ഷൻ പ്രസംഗിച്ചു.

സത്യത്തിൻമേൽ മാത്രമേ സഭ വളരൂ :

പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

കോട്ടയം : കൗശലം കൊണ്ടോ തന്ത്രം കൊണ്ടോ അല്ല സത്യത്തിന്മേൽ മാത്രമേ സഭ വളരുകയുള്ളൂ എന്ന് പ.ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് വിതീയൻ കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. കോട്ടയം ഭദ്രാസനം പുതുപ്പള്ളി പള്ളിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച കാതോലിക്കാദിനാഘോഷവും സന്ദേശം സാംഗമവും ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. സാക്ഷ്യമുള്ള കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. കോട്ടയം

നിലയ്ക്കൽ ഭദ്രാസന പ്രാർത്ഥനായോഗം വാർഷികവും കാതോലിക്കാദിനാഘോഷവും നടത്തി



റാന്നി : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനിസഭയുടെ നിലയ്ക്കൽ ഭദ്രാസനത്തിലെ പ്രാർത്ഥനായോഗങ്ങളുടെ ഏഴാമത് വാർഷികവും കാതോലിക്കാദിനാഘോഷവും മാർച്ച് 18ന് കൂറ്റിയായി സെന്റ് ജോർജ് പള്ളിയിൽ വെച്ചു നടത്തപ്പെട്ടു. സമ്മേളനത്തിനു മുനോടിയായി ഭദ്രാസനം

(ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

കാതോലിക്കാദിനാഘോഷത്തിന്റെ പ്രസക്തി

ഫാ.ഡോ.എം.ജെ.ജോർജ്

മലങ്കരയിൽ കാതോലിക്കാദിനം ആഘോഷിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് ഏഴുപതു വർഷത്തോളമാകുന്നു. 1935 മുതലാണ് കാതോലിക്കാദിനം ആഘോഷിക്കുന്നതിന് ഉത്സാഹിക്കുന്നത്. ആദ്യം അത് മെയ് മാസത്തിൽ മലങ്കരയിലെ ഒന്നാം കാതോലിക്കാ ആയ മുറിമുറ്റത്തിൽ ബസേലിയോസ് പൗലോസ് പ്രഥമൻ ബാവായുടെ ഓർമ്മയോടനുബന്ധിച്ചാണ് ആഘോഷിച്ചത്. അത് വലിയനോമ്പിലെ മുപ്പത്തിയാറാം തോറാഴ്ചയായി പിൻകൊലത്ത് ആയിത്തീർന്നു. കാതോലിക്കാദിനാഘോഷത്തിന്റെ പിന്നിൽ പ്രധാനമായും രണ്ട് ലക്ഷ്യങ്ങളാണുണ്ടായിരുന്നത്. 1. കാതോലിക്കാ സ്ഥാനത്തേക്കുറിച്ചും കാതോലിക്കേറ്റിനെക്കുറിച്ചും ഒരു അവബോധം സഭാംഗങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാക്കുക. 2. കാതോലിക്കേറ്റിന്റെ പുരോഗതിക്കു വേണ്ടിയും സഭയുടെ വിവിധങ്ങളായ ആവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയും പണം കണ്ടെത്തുക. രണ്ടാമത്തെ കാര്യത്തിനായി കാതോലിക്കാനിധി സമാഹരണം ആരംഭിച്ചു. അതുസംബന്ധിച്ച് അതിന്റെ പ്രധാന ചുമതലക്കാരനായിരുന്ന പാത്താ മുട്ടത്ത് എം.സി.കുറിയന്തോട് റമ്പാച്ചൻ എഴുതുന്നു.

“ഞാൻ ഏറ്റവും കേൾപ്പെട്ട് അധ്വാനിച്ചത് കാതോലിക്കേറ്റി നിയോഗംഭരണം സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. അതിലേക്ക് റാവു സാഹബ്.എം.ചെറിയാൻ യാത്രാ സെക്രട്ടറിയായും ഞാൻ ഓഫീസ് സെക്രട്ടറിയായും 1935 ജനുവരിയിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടു

ട്ടു. ഞങ്ങൾ പരിപൂർണ്ണ സഹകരണത്തിൽ ജോലി ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഴിവുകളും ഊർജ്ജസ്വലതയും അതുവ്യക്തമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഇടവകകൾ തോറും സഞ്ചരിച്ച് പ്രാവശ്യമായ പ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്തു. ഞാൻ ഓഫീസിൽ ഇരുന്ന് വിജ്ഞാപനങ്ങളും എഴുത്തുകളും ശാന്തമായി അയച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസകാലത്തുപോലും ഒമ്പതു മണിക്കൂറും പഠിക്ക പതിവിലായിരുന്നു. ഞാൻ ആറുമാസത്തോളം പാതിരാത്രിവരെ മാർ ഏലിയ ചാപ്പൽ മുറിയിൽ ഇരുന്ന് അദ്ധ്വാനിച്ചും, പള്ളികളുമായി തുടരെ തുടരെ എഴുത്തുകുത്തുകൾ നടത്തിയ ആദ്യത്തെ സമുദായ ഓഫീസ് അതായിരുന്നു. സഭയിൽ പൊതുവെ ഒരു താൽപര്യം ഉളവായി. എല്ലാ പള്ളികളും സഹകരിച്ചു റിപ്പോർട്ടുകൾക്കും അച്ചടിച്ചു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി. നമ്മുടെ സമുദായത്തിലെ എല്ലാ പള്ളികളെയും പട്ടക്കാലെയും അനേകം വ്യക്തികളെയും അറിയുന്നതിനും ഒരു ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ പഠിക്കുന്നതിനും അത് എനിക്കു സഹായമായി വേിച്ചു”.

ഈ കാതോലിക്കാനിധിശേഖരണമാണ് വ്യവസ്ഥാപിതമായ നിലയിൽ വളർന്നു വികസിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞവർഷം എട്ടുകോടിയിലധികം രൂപകാ

കോലിക്കാദിനപിരിവനത്തിൽ സമാഹരിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ഈ വർഷം പത്തുകോടി രൂപയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

കാതോലിക്കേറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം ജനങ്ങളിലുയർത്തുവാൻ കാതോലിക്കാദിനാഘോഷങ്ങൾക്കു കഴിയണം.

1912-ൽ മലങ്കരയിൽ കാതോലിക്കേറ്റ് സ്ഥാപിതമായെങ്കിലും 1952 ആയിട്ടും അതിനെക്കുറിച്ച് അധികമാർക്കും അറിയില്ലാ എന്നാണ് പുത്തൻകാവിലെ കൊച്ചു തിരുമേനി അന്ന് പ്രസംഗിച്ചത്. 1952-ലെ കാതോലിക്കാദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് കുനംകുളത്ത് മരത്തോട് പള്ളിയിൽ അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചു

“ഇപ്പോൾ ആബാലവ്യയം ആരോടും ചോദിച്ചാലും പാത്രീയർക്കിടയിൽ എല്ലാവരും അറിയും എന്നാൽ കാതോലിക്കാ എന്ന വാക്ക് സാമാന്യക്കാർക്കു സുപരിചിതമല്ല”. കാതോലിക്കേറ്റിനെ കുറിച്ച് അക്കാലത്ത് മലങ്കരസഭയിൽ എല്ലാവരും വേണ്ട വണ്ണം ഗ്രഹിച്ചിരുന്നില്ല എന്ന് ഇതിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാക്കാം.

മലങ്കരയിലെ കാതോലിക്കേറ്റിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് വിവിധ വശങ്ങളുണ്ട്. മലങ്കരസഭാ ചരിത്രത്തിലെ പല പ്രധാന സംഭവങ്ങളും ഇവിടെ കാതോലിക്കേറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കാരണമായി. അതിൽ

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് മലങ്കര അന്ത്യോഖ്യൻ ബസം. ഈ ബസത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ വിവിധ പടവുകളുണ്ട്. ഇതു ശരിയായി യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെ മനസ്സിലാക്കി ഉൾക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുവാൻ മലങ്കരസഭയ്ക്ക് സാധിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ കാതോലിക്കേറ്റിന്റെ പ്രസക്തി മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മലങ്കരസഭ തന്നെ 17-18 നൂറ്റാണ്ടുകളിലെ ചരിത്രപരമായ സാഹചര്യത്തിൽ സയം ചുമലിലേറ്റിയതാണ് അന്ത്യോഖ്യൻ ബസം. അതിൽ പരിവേഷിച്ചപ്പോൾ, ആരെയെങ്കിലും പഴിപറഞ്ഞിട്ടോ കാര്യമില്ല. രണ്ടു മൂന്നു നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കു മുമ്പുള്ളതല്ല ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയവും സാമൂഹ്യപരവുമായ സാഹചര്യങ്ങൾ എന്നു മനസ്സിലാക്കി അവസരോചിതമായി ഉടപെട്ടു മുന്നോട്ടുപോകുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഇന്നത്തെ സഭയ്ക്കുള്ളത്. കുന്തികുരിശ് സത്യത്തിന്നാ (1653) ഉദയം പേരൂർ സുന്നഹദോസിനോ (1599) പോർട്ടുഗീസുകാരുടെ വരവിനോ (1498) മുന് മലങ്കരസഭയ്ക്ക് അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനിസഭയുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധം ഉണ്ടായിരുന്നതായി ചരിത്രപരമായി തെളിയിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളായി (1982 ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

വെബ് പേജിൻ്റെ

സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാനുള്ള ചില പോസ്റ്റുകളാണ് ഈ പംക്തിയിൽ വാട്സ്ആപ്പും ഫെയ്സ്ബുക്കും ഒന്നുമില്ലാത്തവരുടെ അറിവിനുവേണ്ടി പുനപ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. അവയുടെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച് മലങ്കരസഭാദീനത്തിന് ഒരുത്തരവാടി താല്പം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

കളിമൺ പാത്രങ്ങൾ കത്തിനശിക്കാറില്ല

ഡോ.എ.പി.ജെ.അബ്ദുൾ കലാം എഴുതിയത്.

തീപിടുത്തത്തിൽ വീടും വീടുപകരണങ്ങളുമെല്ലാം വെന്തരിഞ്ഞാലും നിസ്സാരമായ കളിമൺ പാത്രങ്ങൾ കത്തിനശിക്കില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, കൂടുതൽ കരുതൽ നേടി ബാക്കിയാവും....!

കാരണം മറ്റൊന്നുമല്ല, അതിലേറെ വലിയ തീച്ചളയിൽനിന്നാണ് അവയുണ്ടായത്. വെന്ത് വെണ്ണിനകാത്ത ഉൾക്കരുത്ത് കളിമൺപാത്രം കൈവരിച്ചത് ചുട്ടുപൊള്ളുന്ന അഗ്നികുണ്ഠത്തിൽനിന്നാണ്.

ജീവിതത്തിലെ കരുതലാണ് ദുഃഖാനുഭവങ്ങൾ. പ്രതിസന്ധികളുടെ എത്രവലിയ പെരുന്താകാലും ഉലഞ്ഞുപോകാത്ത ഉറപ്പ് നൽകുന്നത് മുൻപ് അനുഭവിച്ച ചെറുതോ വലുതോ ആയ പ്രതിസന്ധികളാണ്.

വാഹനത്തിന്റെ വലതുഭാഗത്ത് ഒരു കണ്ണാടി എത്തിനാണ്...? പുറകിലെ കാഴ്ചകൾ കാണാൻ...!

പുറകിലെ കാഴ്ചകൾ ഭംഗിയായി കാണുമ്പോഴേ മുന്പോട്ടുള്ള യാത്ര സുഖകരമാകും...!

കഴിഞ്ഞകാലത്തെ കണ്ണീർകാഴ്ചകൾ ഈ കാലത്തെ ശക്തിയാണ്. ഇന്നനുഭവിക്കുന്ന സങ്കടങ്ങൾ നാളെക്കുള്ള ശക്തിസംഭരണമാണ്....!

അതുകൊണ്ട് ജീവിതയാത്രയിൽ അടിപതറാതെ ധൈര്യമായി മുന്നോട്ടുള്ള യാത്ര തുടരുക.

കാതോലിക്കാദിനാഘോഷത്തിനെത്തിയവർക്കെതിരെ മൺകാട് അക്രമം

കോട്ടയം: നസ്രാണി സംഗമത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി പുതുപ്പള്ളിയിലേക്ക് പോയ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാംഗങ്ങളെ മൺകാട് ഭാഗത്ത് വാഹനം തടഞ്ഞ് യാക്കോബായക്കാർ അക്രമിച്ചു. പോലീസ് സ്ഥലത്തെത്തി മൺകാടും ഒമ്പയ്ക്കലുമായി തടിച്ചുകൂടിയവരെ പിരിച്ചുവിട്ടു. വൈദികർ ഇടപെട്ട് ഇരുമ്പമലത്തുനിന്നും ജനങ്ങൾ പിരിഞ്ഞതോടെയാണ് സംഘർഷത്തിന് അയവു വന്നത്. സംഭവത്തിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നതായും അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയവരുടെ മേൽ അധികാരികൾ നിയമനടപടികൾ എത്രയും വേഗം എടുക്കണമെന്നും കോട്ടയം ഭദ്രാസന സെക്രട്ടറി ഫാ.പി. കെ.കുറിയോടോടൊപ്പം പണ്ടാക്കുന്നേൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

ദുബായ് സെന്റ് തോമസ് കത്തീഡ്രലിൽ ഓശാന വചനീസ് പെരുന്നാൾ ശുശ്രൂഷകൾ ഭക്തിനിർഭരമായി ആചരിച്ചു

ദുബായ് : സെന്റ് തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് കത്തീഡ്രലിൽ നടന്ന ഓശാന, വചനീസ് പെരുന്നാൾ ശുശ്രൂഷകൾക്കു അടുർ - കടമ്പനാട് ഭദ്രാസനാധിപൻ ഡോ.സഫവിയ മാർ അപ്രോ മെത്രാപ്പോലീത്താ നേതൃത്വം നൽകി. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ അത്ഭുതപരീതരീതികളിലും ഉപദേശങ്ങളിലും വിശ്വസിച്ചു ജനം അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതുകണ്ട് പുരോഹിതന്മാരും അന്യർക്കും അപ്രസന്നരായി സിദ്ധിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ അടുത്തകത്ത് സകലരായ പ്രവാചകൻ മുഖാന്തിരം വചനം നിവർത്തിയാകേണ്ടതിനു വാഗ്ദാനം ചെയ്യപ്പെട്ട രാജാവാണ് തന്നെന്നുള്ള പ്രവചനം അനർത്ഥമാക്കുവാൻ കഴിയാതെത്തന്നുള്ളി വന്നതിനെ ഓർമ്മിക്കുന്നതാണ് ഓശാന ഞായർ. ശിഷ്യന്മാരും അനുയായികളും ബാലന്മാരും വഴിയരികിൽ മരച്ചില്ലകളും പൂക്കളും തൂണികളും വിരിച്ചു ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കണമേ എന്നർത്ഥം വരുന്ന ഓശാന എന്നർത്ഥം അപ്രസന്നരായി എത്തിയപ്പോൾ എന്ത് അധ്യക്ഷതയും നിഷ്പാട്ജീവിയായ കഴുതയെ നോക്കി എന്തിനെ ആവശ്യമുണ്ട് എന്ന് ക്രിസ്തു പറയുകയും രാജവാഹനവും ക്രിസ്തുവാഹനവുമായി മാറ്റിയ ദിവസംകൂടിയാണെന്നു ഓശാനസഭാസഭാസമിതിയിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എ. ഒ.ജോൺ അനുസ്മരിച്ചു. കുരുത്തോല വാഴ്വിന്റെ പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷകളും പ്രക്ഷിണവും നടത്തപ്പെട്ടു. ഇടവക വികാരി ഫാ.നൈനാൻ ഫിലിപ്പ്, സഹവികാരി ഫാ.സജു തോമസ് എന്നിവർ പങ്കാൾക്കൊരുപാടായി പങ്കെടുത്തു.

യുവജനപ്രസ്ഥാനം ഗ്ലോബൽ കോൺഫറൻസ്

തിരുവനന്തപുരം : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭ യുവജനപ്രസ്ഥാനം ഗ്ലോബൽ കോൺഫറൻസ് തിരുവനന്തപുരം ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ശ്രീകാര്യം ആലത്തൂർ ഹോളി ട്രിനിറ്റി ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽവെച്ച് 2018 മെയ് 11, 12, 13 തീയതികളിൽ നടത്തപ്പെടുന്നു. വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നായി ആയിരത്തോളം പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കുന്ന ഗ്ലോബൽ കോൺഫറൻസ് ഏറ്റവും വിജയകരമാക്കുവാൻ ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ ഗവഹിച്ചു.

ഷാർജാ സെന്റ് ഗ്രിഗോറിയോസ് ഓർത്തഡോക്സ് ഇടവകയിൽ ഹാശാ ആഴ്ച ശുശ്രൂഷകൾക്ക് പ.കാതോലിക്കാ ബാവ പ്രധാനകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു

യു.എ.ഇ. : ഷാർജാ സെന്റ് ഗ്രിഗോറിയോസ് ഓർത്തഡോക്സ് ഇടവകയിലെ ഈ വർഷത്തെ ഹാശാ ആഴ്ച ശുശ്രൂഷകൾക്ക് പബ്ലസ്സിലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പാലോസ് ദീതിയൻ കാതോലിക്കാ ബാവ പ്രധാനകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു. ഇടവക വികാരി ഫാ. ജോൺ കെ.ജോൺ, സഹവികാരി ഫാ. ജോജി ക്രിസ്റ്റൻ തോമസ്, ഫാ.സന്തോഷ് സാവർവർ എന്നിവർ സഹകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു. യു.എ.ഇ.യെത്തുന്ന ബാവ തിരുമേനിക്കു ദുബായ് എയർപോർട്ടിൽ സ്വീകരണം നൽകി. പ.ബാവായുടെ പ്രധാനകാർമ്മികത്വത്തിൽ ഓശാനയും വി.ദൈവമാതാവിന്റെ പെരുന്നാൾ ശുശ്രൂഷകളും നടത്തപ്പെട്ടു. ഞായർ, തിങ്കൾ, ചൊവ്വ ദിവസങ്ങളിൽ വൈകിട്ട് സന്ധ്യനമസ്കാരത്തെ തുടർന്ന് ധ്യാനപ്രസംഗം നടത്തി. ബുധനാഴ്ച വൈകിട്ട് സന്ധ്യനമസ്കാരത്തെ തുടർന്ന് പെസഹായുടെ ശുശ്രൂഷകൾക്ക് അടുർ - കടമ്പനാട് ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ സഫവിയ മാർ അപ്രോ പ്രധാനകാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു. വ്യാഴാഴ്ച വൈകിട്ട് അഞ്ചുമണിയുടേത് കാൽകഴുകൽ ശുശ്രൂഷയും വെള്ളിയോഴ്ച രാവിലെ എട്ടുമണി മുതൽ ദുഃഖവെള്ളി ആരാധനയും നടത്തപ്പെട്ടു. ഇടവക വികാരി ഫാ.ജോൺ കെ.ജോൺ, സഹവികാരി ഫാ.ജോജി ക്രിസ്റ്റൻ തോമസ്, ട്രസ്റ്റി രാജു തോമസ്, സെക്രട്ടറി തോമസ് പി.മോസ് എന്നിവർ ശുശ്രൂഷകൾക്ക് നേതൃത്വം വഹിച്ചു.

വി. യുദാശ്ശീഹായുടെ പ്രാർത്ഥന
മിശിഹായുടെ സ്നേഹിതനും വിശ്വസ്ത ഭാസനുമായ വി.യുദാശ്ശീഹായേ, ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എന്തിനുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണമേ. യാതൊരു സഹായവും ഫലസ്മിദ്ധിയല്ലാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഏറ്റവും തുരിതവും ഗോചരവുമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിന് അങ്ങേക്ക് വിശേഷവിധിയായി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തെ അങ്ങ് ഉപയോഗിക്കേണമേ. എന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളിലും വിശിഷ്ട (ആവശ്യം പറയുക) അങ്ങേ സഹായം തോന്നേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഭാഗ്യപ്പെട്ട യുദാശ്ശീഹായേ അങ്ങേ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ ഞാൻ സദാ ഓർക്കുമെന്നും അങ്ങേ സ്മൃതികളെ ലോകമെങ്ങും അറിയിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ആമേൻ.
ഒരു വിശ്വാസി

ബഹറിനിൽ ഓശാന ഞായർ ശുശ്രൂഷകൾ നടന്നു
ബഹറിൻ : സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് കത്തീഡ്രലിലെ ഓശാന ഞായർ ശുശ്രൂഷയും വചനീസ് പെരുന്നാളും അങ്കമാലി ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ യു.ഹാസനോൻ മാർ പോളീകാർപ്പോസിന്റെ പ്രധാനകാർമ്മികത്വത്തിലും ഇടവക വികാരി ഫാ.ജോൺ ഐബഹാം, സഹ വികാരി ഫാ.ഷാജി ചാക്കോ എന്നിവരുടെ സഹകാർമ്മികത്വത്തിലും ബഹറിൻ കേരളീയ സമാജം ഹാളിൽ വെച്ച് നടന്നു.

വി. യുദാശ്ശീഹായുടെ പ്രാർത്ഥന
മിശിഹായുടെ സ്നേഹിതനും വിശ്വസ്ത ഭാസനുമായ വി.യുദാശ്ശീഹായേ, ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എന്തിനുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കേണമേ. യാതൊരു സഹായവും ഫലസ്മിദ്ധിയല്ലാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഏറ്റവും തുരിതവും ഗോചരവുമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിന് അങ്ങേക്ക് വിശേഷവിധിയായി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തെ അങ്ങ് ഉപയോഗിക്കേണമേ. എന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളിലും വിശിഷ്ട (ആവശ്യം പറയുക) അങ്ങേ സഹായം തോന്നേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഭാഗ്യപ്പെട്ട യുദാശ്ശീഹായേ അങ്ങേ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ ഞാൻ സദാ ഓർക്കുമെന്നും അങ്ങേ സ്മൃതികളെ ലോകമെങ്ങും അറിയിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ആമേൻ.
ലില്ലി ബോംബെ

പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുള്ള പ്രാർത്ഥന
പരിശുദ്ധാത്മാവേ എനിക്ക് എല്ലാം വെളിപ്പെടുത്തുകയും എനിക്ക് വഴികാണിച്ച് തരികയും എന്നോട് മററുള്ളവർ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ക്ഷമിക്കുവാനും മറക്കുവാനും കഴിവു തരുന്ന ദൈവിക ദാനം തരികയും ചെയ്യുന്നവനും എന്റെ ജീവിതത്തിൽ എല്ലാ ദൈവിക ചിന്തകളിലും ഉള്ളവനുമായ അങ്ങേയ്ക്ക് ഞാൻ നന്ദി പറയുന്നു. എത്രവലിയ ഭൗതിക ആഗ്രഹങ്ങൾ എന്തിലുണ്ടായാലും ഒരു നിമിഷം പോലും അങ്ങയിൽ നിന്ന് അകലുവാൻ വേർപെടുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്നുഞാൻ തീർത്തു പറയുന്നു. നിത്യമഹത്വത്തിൽ അങ്ങയോടു കൂടെയായിരിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന് വിധേയപ്പെടുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങയോട് ചേർന്നിരിക്കുന്നു.
ഈ പ്രാർത്ഥന വിശ്വാസത്തോടെ മൂന്ന് ദിവസം അടുപ്പിച്ച് ചൊല്ലുക മൂന്ന് ദിവസത്തിനു ശേഷം നിങ്ങളുടെ അപേക്ഷ തീർച്ചയായും സഫലീകരിക്കും അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് മൂന്ന് താഴെപ്പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രണ്ടുകാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് ചെയ്തിരിക്കാതെ ഉറപ്പു നൽകുക.
1. അപേക്ഷ സാധ്യമായാൽ ഈ പ്രാർത്ഥന പ്രസിദ്ധീകരിക്കും.
2. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ പകർപ്പുകൾ എത്രയധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കാനോ അത്ര അധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കും ഇതു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അത്ഭുതങ്ങൾ പ്രാപിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്.
ലില്ലി ബോംബെ